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W tym numerze: 

R odzice Antosia nigdy na odmawiali pomocy innymi, zawsze wspomagali akcje 

charytatywne organizowane na terenie naszej gminy: koncerty i zbiórki na 

rzecz chorych dzieci, Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy, kiedy los doświadczył 

ich dziecko ciężką chorobą nie mogliśmy pozostać obojętni wobec tej tragedii.  
 

W niedzielę 12 kwietnia 2015 r. Stowarzyszenie Nadzieja i Centrum Kultury  

i Sztuki w Malanowie we współpracy z rodziną Antosia zorganizowały już czwartą  

akcję charytatywną, tym razem na rzecz chorego Antosia. Chłopiec ma 7 miesięcy,  

po urodzeniu zdiagnozowano u niego chorobę serca HLHS - ma pół serduszka. Mając 

zaledwie dwa tygodnie przeszedł pierwszą operację w warunkach krążenia pozaustrojo-

wego z okresową hipotermią. Wymaga stałej opieki kardiologicznej i neurologicznej.  

W miarę nasilenia sinicy dziecko zostanie skierowane do kolejnego leczenia operacyjne-

go. Trzy razy w ciągu dnia Antoś ma monitorowane saturacje, w celu określenia wydol-

ności oddychania. Dwa razy dziennie bierze leki umożliwiające prace serca.  

     

 

N a VII Sesji Rady Gminy Malanów, która odbyła się w dniu 26 marca 2015 r. o godzinie 16.00 odbyło się 

uroczyste wręczenie stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum.  

Dyplomy wręczali wójt gminy Sławomir Prentczyński i przewodniczący rady Andrzej Toms. 

Czytaj str. 11-10 

Stypendia naukowe rozdane 

NADZIEJA DLA ANTOSIA 

 
Kiedy ruszy wypłata 

odszkodowań  

za grunty zajęte  

przez gazociąg  

wysokiego  

ciśnienia? 
Wójt Gminy Malanów w trosce o inte-

resy mieszkańców gminy podjął kroki 

mające na celu otrzymanie informa-

cji, dotyczącej wypłat odszkodowań 

za grunty prywatne zajęte w celu rea-

lizacji inwestycji pn.: „Budowa gazo-

ciągu wysokiego ciśnienia DN 700 

MOP 8,4 MPa relacji Gustorzyn – 

Odolanów”. 
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Kiedy ruszy wypłata odszkodowań za grunty zajęte  
przez gazociąg wysokiego ciśnienia? 

W ójt Gminy Malanów w trosce o intere-

sy mieszkańców gminy podjął kroki 

mające na celu otrzymanie informacji, doty-

czącej wypłat odszkodowań za grunty pry-

watne zajęte w celu realizacji inwestycji pn. 

„Budowa gazociągu wysokiego ciśnienia  

DN 700 MOP 8,4 MPa relacji Gustorzyn  

– Odolanów”.      

  
 Spółka GAZ-SYSTEM S.A. będąca inwesto-

rem, poinformowała wójta gminy Malanów,  

iż obecnie trwają postępowania administracyjne  

w sprawie wydania decyzji o wysokości odszkodo-

wania, a każdy właściciel/użytkownik wieczysty 

nieruchomości w momencie wszczęcia postępowa-

nia administracyjnego, mającego na celu ustalenie 

wysokości odszkodowania zostanie poinformowa-

ny o tym fakcie pisemnie. 

Wojewoda wielkopolski w drodze decyzji 

administracyjnej - na podstawie operatów szacun-

kowych określi wysokość odszkodowania za ogra-

niczenie sposobu korzystania z nieruchomości  

w związku z ustanowieniem strefy kontrolowanej 

gazociągu, zajęciem nieruchomości na okres budo-

wy oraz za szkody rolnicze i inne powstałe w trak-

cie budowy gazociągu. 

Decyzja o odszkodowaniach zostanie wyda-

na przez wojewodę wielkopolskiego w terminie 

około miesiąca od daty wszczęcia postępowania 

administracyjnego w sprawie wydania decyzji  

o wysokości odszkodowania pod warunkiem, że nie 

występują formalne przeszkody utrudniające wyda-

nie decyzji. 

Wyplata odszkodowania poszczególnym 

właścicielom/użytkownikom wieczystym nastąpi  

w terminie 14 dni od dnia, w którym decyzja woje-

wody wielkopolskiego o ustaleniu odszkodowania 

stanie się ostateczna.     

 Harmonogram przewiduje wypłatę  

odszkodowań dla właścicieli nieruchomości  

w terminie do końca października 2015 r. 

 

W przypadku pytań ze strony właścicieli/

użytkowników wieczystych nieruchomości doty-

czących procedury odszkodowawczej należy 

kontaktować się bezpośrednio pod podane poni-

żej adresy:  

 

Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu  

Wydział Skarbu Państwa i Nieruchomości 

Przemysław Huda - kierownik Oddziału Odszko-

dowań i Wywłaszczeń 

tel. 61 854 18 83, e-mail: huda@poznan.uw.gov.pl 

 

GAZ-SYSTEM S.A. Oddział w Poznaniu  

Gerard Jankowski    tel. 61 854 44 89,  

e – mail : gerard.jankowski@gaz-system.pl 

Pani Marta Leszczyńska  tel. 61 854 44 91,  

e-mail:  marta.leszczynska@gaz-system.pl 

  

 

Magdalena Dróżdż 

 

Święta majowe 

J ak co roku na początku maja obchodzić bę-

dziemy święta narodowe. Poniżej przedsta-

wiamy krótką historię każdego ze świąt. 

1 maja obchodzimy Międzynarodowe Święto  

Pracy lub inaczej Międzynarodowy Dzień Solidar-

ności Ludzi Pracy. Ustanowione zostało dla upa-

miętnienia i uznania osiągnięć klasy robotniczej. 

Nieodzownym elementem związanym z powsta-

niem Święta Pracy były wydarzenia z 1886 roku.  

W Chicago doszło wtedy do masakry robotników 

podczas demonstracji przeciw złym warunkom pra-

cy. W 1889 roku podczas zjazdu II Międzynaro-

dówki w Paryżu na cześć poległych robotników  

1 maja ustanowiono świętem.  

W Polsce 1 maja ogłoszono świętem w 1899 roku. 

W czasach PRL-u święto to miało ogromną wagę, 

zwano je także Świętem Klasy Robotniczej i hucz-

nie obchodzono. Po upadku komunizmu Święto 

Pracy straciło na znaczeniu, jednak do dziś partie 

lewicowe i związki zawodowe organizują w dniu  

1 maja wiece, zebrania i pochody. 

Od 2004 roku 1 maja jest również dniem upamięt-

niającym wstąpienie Polski do Unii Europejskiej. 

Natomiast w Europie od 2001 roku 1 maja jest ob-

chodzony jako Euro May Day. Nie jest to święto 

klasy robotniczej, a ruch na rzecz zhumanizowania 

pracy i życia wszystkich ludzi pracujących.  

Drugim z przypadających w maju świąt jest Dzień 

Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. Obchodzony jest  

2 maja. Ustanowiony został w 2004 roku, a jego 

główną rolą jest popularyzowanie wiedzy o pol-

skiej tożsamości i symbolach narodowych. Barwy 

widniejące na fladze państwowej są jednymi z naj-

ważniejszych elementów tożsamości narodowej. 

Kolor biały jest symbolem srebra i czystości, nato-

miast czerwony ognia, odwagi i waleczności.  

Wybór dnia 2 maja nie był przypadkowy – chodzi-

ło o dzień w którym Polakom towarzyszyć będą 

refleksje o historii Polski i wypełnienie wolnego 

dnia pomiędzy świętami narodowymi. Tego dnia 

obchodzony jest również Światowy Dzień Polonii  

i Polaków za Granicą. Dlatego też, w związku  

ze zbliżającym się Dniem Flagi Rzeczypospolitej 

Polskiej zachęcamy wszystkich do wywieszenia 

flag przed swoimi domami. 

Kolejnym ze świąt obchodzonym na początku maja 

jest Święto Konstytucji Trzeciego Maja. Zostało 

wprowadzone na pamiątkę uchwalenia przez Sejm 

Wielki Konstytucji 3 Maja w 1791 roku. Była  

to pierwsza w Europie, a druga na świecie (po ame-

rykańskiej) Konstytucja. Znosiła liberum veto, 

wprowadziła trójpodział władzy, ograniczyła rolę 

senatu. Zniosła również wolną elekcję i wprowa-

dziła dziedziczność tronu, uznała chłopów za część 

narodu oraz zagwarantowała tolerancję religijną. 

Ze względu na rozbiory przez kolejne lata 3 maja 

nie obchodzono jako święto. Dopiero po odzyska-

niu niepodległości w 1918 roku  dzień 3 maja  

został oficjalnie ustanowiony świętem narodowym 

– jednym z najważniejszych w czasach międzywo-

jennych. Po wojnie kolejne władze zakazywały ob-

chodzenia Święta Konstytucji. Taki stan rzeczy 

trwał od 1944 do 1990 roku. 2 maja obywatele mu-

sieli zdejmować flagi, tak aby 3 maja nie było ich 

widać. Od 1990 roku Świętu Konstytucji przywró-

cono odpowiednią rangę, a coroczne obchody tego 

święta uświetnianie są przez wiele uroczystości 

odbywających się w całej Polsce. Od 2007 roku 

Święto Konstytucji - 3 maja obchodzone jest rów-

nież na Litwie. 

 W związku z tym, iż dni 1 i 3 maja są dniami 

ustawowo wolnymi od pracy, zachęcamy wszyst-

kich do wywieszenia flag, a także godne uczczenie 

symboli i tradycji narodowych, które są częścią 

naszej tożsamości narodowej.  
AB 
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O statnią sesję Rady Gminy swoją obecno-

ścią zaszczycił starosta turecki Mariusz 

Seńko wraz z kierownikiem Zarządu Dróg 

Powiatowych Andrzejem Paruszewskim.   

       

 Wizyta była niezapowiedziana, a radni  

o obecności gości dowiedzieli się wraz z przyby-

ciem na sesję. Oczywiście wzbudziło to wśród nich 

pewne niezadowolenie, gdyż nie mieli czasu na 

przygotowanie się do merytorycznej dyskusji  

z przedstawicielami powiatu. Pojawiły się więc 

propozycje przełożenia dyskusji na koniec obrad 

lub na czas po rozdaniu młodzieży stypendiów. 

Niestety napięty terminarz spotkań nie pozwolił 

Staroście na tak długą wizytę w Malanowie. Mimo 

to znając bieżące bolączki swoich wyborców radni 

przez blisko godzinę dyskutowali z gośćmi o dro-

gach powiatowych i szpitalu. Pojawił się także wą-

tek wysokich diet radnych powiatowych, który 

kontynuowany był pod koniec sesji z obecnymi 

radnymi powiatowymi. W trakcie tej dyskusji rad-

ny Nycek zaproponował, aby radni gminy Mala-

nów obniżyli swoje diety do 100 zł. Ale czy to była 

tylko medialna prowokacja, czy też faktyczny po-

mysł? Przekonamy się, gdy rzeczywiście taki wnio-

sek zostanie przedłożony radzie na piśmie. 

 Odjeżdżając Starosta pozostawił zebranych  

z obietnicami realizacji w przyszłości inwestycji 

drogowych na terenie gminy Malanów oraz pyta-

niem do radnych o wybór priorytetowych odcin-

ków dróg powiatowych, które należy wyremonto-

wać w pierwszej kolejności.    

 Czy i które odcinki dróg powiatowych zosta-

ną wyremontowane w najbliższej kadencji Starosty 

zobaczymy. Trzymajmy kciuki za to, aby słowa 

Mariusza Seńko nie okazały się, cytując radnych 

gminnych: „fantastyką” lub „opowiadaniem bajek”. 

Tymczasem „piłeczka” jest po stronie naszych rad-

nych. Czy będą potrafili przedłożyć interes całej 

gminy ponad lokalne interesy i jednogłośnie odpo-

wiedzieć Staroście? A może Malanów znów na ko-

lejne lata zostanie bez powiatowych inwestycji? 

 ŁN 

Powiat z wizytą w Malanowie 

 

Starosta Seńko obiecał realizacje inwestycji drogowych na terenie gminy Malanów 
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„Merdający pies, mruczący kot - czyli poradnik pupila” 

 Temat miesiąca  

– Maj-miesiąc walki z otyłością u zwie-

rząt 
 

 

Otyłość dotyczy około trzydziestu procent zwie-

rząt i nie jest to jedynie problem estetycz-

ny. Dzisiaj otyłość u zwierząt definiowana jest 

jako choroba cywilizacyjna - poważne schorze-

nie, niosące ze sobą poważne konsekwencje dla 

zdrowia zwierzęcia: nietolerancja wysiłku i cie-

pła, problemy krążeniowo-oddechowe, choroby 

skóry i sierści, kulawizny i artretyzm, cukrzyca, 

problemy z układem moczowym i wiele innych. 

Lista schorzeń związanych z otyłością, które mo-

gą mieć znaczący wpływ na długość życia twoje-

go pupila, jest bardzo długa. 

 

Otyłość – eliminacja złych nawyków. 

Głównymi przyczynami otyłości u zwierząt  

są czynniki środowiskowe: zbyt duże dzienne por-

cje pokarmu, niewystarczająca aktywność fizyczna, 

regularne karmienie resztkami, dzieci dzielące się  

z pupilem słodyczami itp. Ważne jest, aby wszyscy 

domownicy byli świadomi zagrożeń. Upewnij się, 

że tylko jedna osoba jest odpowiedzialna za kar-

mienie pupila. Pozostali członkowie rodziny mogą 

wykazać się w inny sposób, np. bawiąc się z nim 

lub wychodząc z nim na spacer. 

 

Nieprawdą jest, że zwierzaki tyją z powodu ka-

stracji.  
Tyją z powodu nadmiaru jedzenia, źle zbilansowa-

nego jedzenia, nieprawidłowego żywienia, połączo-

nego z niedoborem ruchu. Koty wolnożyjące i psy 

bezdomne nigdy nie są otyłe, bo ciężko pracują na 

zdobycie pożywienia spalając przy tym mnóstwo 

kalorii. Te, które mieszkają z nami, potrafią bardzo 

skutecznie upominać się o dodatkowe porcje jedze-

nia. To na nas spoczywa odpowiedzialność, żeby 

nie utuczyć naszego stwora i nie zrobić z niego po-

twora, zwłaszcza, że jego odchudzenie nie jest pro-

ste - nie można tak po prostu nie dać mu jeść.  

 

Odchudzanie – to wyzwanie. 

Najważniejsze i najtrudniejsze w odchudzaniu 

zwierzaka jest narzucenie dyscypliny nam – właści-

cielom. Musimy jasno i wyraźnie wyjaśnić domow-

nikom, że otyłość skraca życie naszym ulubieńcom 

i kolejny smakołyk to jeden dzień mniej z naszym 

pupilem…  

Koniecznie też należy zadbać o odpowiednią daw-

kę ruchu naszego przyjaciela, ponieważ ruch 

usprawnia krążenie, przyspiesza metabolizm i ogól-

nie poprawia samopoczucie nasze i zwierzaka. Przy 

zaawansowanej otyłości, gdyż podczas głaskania 

żebra nie są wyczuwalne albo  zauważamy brak tali 

lub miejscowy nadmiar tłuszczu należy skonsulto-

wać się z lekarzem weterynarii, który z pomocą 

odpowiedniej diety pomoże w powrocie do sylwet-

ki fit naszego zwierzaka.  

Systematycznie kontrolujmy wagę naszych pupi-

li! 

 

Także w maju pamiętajmy o corocznym szcze-

pieniu przeciwko wściekliźnie! 

 

Prosimy w miarę możliwości o doprowadzanie 

psów do bram lub tworzenie punktów szczepień 

wzdłuż trasy przejazdu lekarza w celu usprawnie-

nia akcji oraz o zachowanie środków bezpieczeń-

stwa (kagańce).  

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Miejscowość Data - godzina GODZINY  

PRACY GABINETU 

Grąbków 4.05.2015 r. -8:30 Nieczynne / dyżuruje       le-

karz terenowy 

Kotwasice 5.05.2015 r. - 8:30 Nieczynne /dyżuruje  

lekarz terenowy 

Zygmuntówek  i Brody 6.05.2015 r. –12:30 8:00 – 12:00 

Bibianna 7.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Malanów 8 i 9.05.15 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Skarżyn Kolonia 11.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Dziadowice 12.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Dziadowice Fol. 13.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Rachowa 13.05.2015 r. - 17:30 8:00 – 12:00 

Celestyny 14.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Żdżenice 15.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Feliksów 16.05.2015 r. - 12:30 8:00 – 12:00 

Po więcej porad zapraszamy do gabinetu weteryna-

ryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w Malanowie. Godzi-

ny otwarcia pn - pt 800-1600, sobota 800-1300. Przed 

wizytą prosimy o kontakt  telefoniczny  pod nr  

663 778 171.  

Wszelkie uwagi i pytania można kierować na adres 

e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub na naszym  

fanpage’u www.facebook.com/vetlabmalanow 
      

W kolejnym numerze:  

Przez żołądek do zdrowia cz. II 
 

  Lekarz weterynarii Karolina Biegaj 

HARMONOGRAM AKCJI „WŚCIEKLIZNA 2015” 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

mailto:vetlab.malanow@wp.pl
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Dotacje do stowarzyszeń rozdane 

Z aangażowanie i chęć pracy na rzecz lokalnych społeczności po raz 

kolejny zostały docenione przez władzę gminy Malanów. Znamy już 

wysokość dotacji dla organizacji pozarządowych w 2015 roku. 

Ich wartość została określona w Zarządzeniu nr 20/Z/2015 oraz 21/Z/2015 

Wójta Gminy Malanów z dnia 24 marca 2015 roku i podana do publicznej wia-

domości (Zarządzenia dostępne są na BIP Malanów w zakładce Zarządzenia 

oraz na tablicy ogłoszeń przed Urzędem Gminy w Malanowie). 

            Oczywistym jest, że trudno zaspokoić apetyty lokalnych organizacji, 

ponieważ potrzeby są zawsze większe niż środki, którymi dysponuje gmina. 

Wysokość rozdanych środków w poszczególnych kategoriach prezentuje  

poniższa tabela: 
 

  5 Kwiecień 2015  

 

Nazwa organizacji pozarządowej/ 

nazwa zadania publicznego 

Przyznana 

kwota  

dotacji 

Bank Żywności w Koninie 

„Pomoc rodzinom i osobom najbardziej potrzebującym, czyli 

ubogim , bezrobotnym, bezdomnym, niepełnosprawnym i z 

rodzin wielodzietnych oraz wyrównywanie szans tych rodzin i 

osób poprzez prowadzenie zbiórek żywności” 

 7 000,00 zł 

Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec 

 

„Integracja i rozwój kultury” 
 3 000,00 zł 

Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec 

„Dbamy o zdrowie – sport bezpiecznym sposobem na spędza-

nie wolnego czasu” 

2 000,00 zł 

Stowarzyszenie Emerytów 

„Upowszechnianie tradycji i kultury Gminy Malanów” 

6 000,00 zł 

Stowarzyszenie „Nadzieja” 

„Ze sztuką przez pokolenia” 

11 000,00 zł 

Stowarzyszenie „Nadzieja” 

„Trening czyni mistrza” 

2 500,00 zł 

Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” 

„Nigdy za dużo prób integracji” 

4 000,00 zł 

Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” 

„Rajd Rowerowy” 

3 700,00 zł 

Stowarzyszenie Folwarczanie 

„Wyjazd rekreacyjno –sportowy na Termy Uniejów” 

1 300,00 zł 

Nazwa organizacji pozarządowej/ 

nazwa zadania publicznego 

Przyznana 

kwota  

dotacji 

Stowarzyszenie Folwarczanie 

„Festyn kulturalny z okazji dnia Dziecka i Dzień Seniora” 

4 000,00 zł 

Stowarzyszenie „Kotwica” – wspólnie dla Kotwasic 

„Dzień Rodziny” 

2 000,00 zł 

Stowarzyszenie „Kotwica”- wspólnie dla Kotwasic 

„Rodzinny Rajd Rowerowy” 

1 500,00 zł 

Wielkopolski Klub Kyokushin Karate w Malanowie 

„Szkolenie dzieci, młodzieży i dorosłych z terenu Gminy Ma-

lanów w sekcjach karate i samoobrony, kickboxingu oraz or-

ganizacja i udział w zawodach w tym promocja zajęć pozalek-

cyjnych o charakterze rekreacyjno-sportowym dla każdego” 

4 000,00 zł 

Wielkopolski Klub Kyokushin Karate w Malanowie 

„Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej poprzez: 

szkolenie dzieci i młodzieży oraz dorosłych udział w turnie-

jach sportowych, obozach Karate, Kickboxingu, Samoobro-

ny.” 

5 000,00 zł 

Klub Sportowy „Grom” Malanów 

„Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej poprzez: 

szkolenie dzieci i młodzieży oraz dorosłych, udział w ligach 

oraz turniejach sportowych zrzeszonych w Wielkopolskim 

Związku Piłki Nożnej” 

 56 000,00 zł 

Młodzieżowy Klub Siatkarski Malanów 

„Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej poprzez: 

szkolenie dzieci i młodzieży oraz dorosłych, udział w ligach 

oraz turniejach sportowych z zakresu piłki siatkowej” 

12 000,00 zł 

Zapewne wielu mieszkańców gminy zastanawia 

się, czy wraz z odejściem dotychczasowego kie-

rownika Referatu Inwestycji i Rozwoju wstrzy-

mane zostaną inwestycje w gminie. Otóż uspoka-

jamy Państwa. 3 kwietnia rozstrzygnięty został 

konkurs na to stanowisko, a tymczasowy brak 

kierownika nie wpłynął negatywnie na pracę re-

feratu. Pana Janusza Frątczaka zastąpi w najbliż-

szych dniach pani Justyna Górska-Czekała. Jak 

można wyczytać w informacji o wyniku naboru 

kandydatka spełniła wymagania formalne okre-

ślone w ogłoszeniu o naborze, a w trakcie rozmo-

wy kwalifikacyjnej wykazała się  najlepszą spo-

śród kandydatów znajomością przepisów z zakre-

su postępowania administracyjnego, prawa za-

mówień publicznych, prawa budowlanego, go-

spodarce nieruchomościami oraz prawa geode-

zyjnego i kartograficznego. Ponadto zdaniem ko-

misji konkursowej dotychczasowe doświadczenie 

zawodowe pomoże kandydatce wdrożyć się  

w zakres powierzonych obowiązków. 

Nowej pani kierownik gratulujemy i życzymy 

samych sukcesów. 
 

ŁN 

Nowy kierownik w malanowskim urzędzie 
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Podróż trzecioklasistów do wnętrza Ziemi 

U czniowie klas  III a i III b w dniu 25 marca 2015 

roku pojechali na wycieczkę do Kopalni Soli w 

Kłodawie.  
 

 Przewodnik wprowadził uczniów w specyfikę pracu-

jących pod ziemią górników i zapoznał ich z  historią po-

wstania złóż kłodawskiej soli i jej zastosowaniem  oraz 

przypomniał o bezwzględnym zachowaniu zasad bezpie-

czeństwa. Kopalnia Soli w Kłodawie jest nadal czynną ko-

palnią wydobywającą rocznie około miliona ton soli jadal-

nej i drogowej rocznie. Trzecioklasiści rozpoczę-

li zwiedzanie od zjazdu windą górniczą pod ziemię, co do-

starczyło wszystkim wielu niezapomnianych wrażeń. 

Przejście wyrobiskami korytarzowymi do podziemnej ka-

plicy św. Kingi - opiekunki górników solnych oraz innych 

wyeksploatowanych komór solnych było dla uczniów nie-

mniej pasjonujące. Spacerując korytarzami solnymi ucz-

niowie podziwiali różne kolory pokładów solnych,  

a zwłaszcza różowe, które na tle oświetlonych wyrobisk 

mienił się imponującymi odcieniami. Uczniowie mieli 

możliwość obejrzenia maszyn używanych w podziemnym 

górnictwie solnym i innych osobliwości górnictwa solnego. 

         

 Po zakończeniu zwiedzania, wyposażeni w kilogra-

mowe woreczki kłodawskiej soli, bezpiecznie i z dużym 

zasobem wiedzy o naszym naturalnym bogactwie wrócili 

do szkoły. 

Wychowawczynie klas III 

 

 

Rekrutacja uzupełniająca do Gminnego Przedszkola w Malanowie  
na rok szkolny 2015/2016 

 

Dnia 15 kwietnia upłynął termin składania wniosków o przyjęcie dziecka do Gminnego Przedszkola w Malanowie i Oddziałów Zamiej-
scowych w Dziadowicach i Miłaczewie. Do przedszkola zgłosiło się ogółem 47 nowych przedszkolaków, w tym 3 dzieci spoza gminy. 
Przedszkole dysponuje jeszcze wolnymi miejscami. 
 

Rodzice, którzy nie złożyli jeszcze wniosku o przyjęcie dziecka do przedszkola  
mogą zrobić to podczas rekrutacji uzupełniającej w terminie: 23.04.2015 r. - 15.05.2015 r. 

 

Wniosek o przyjęcie dziecka do przedszkola wraz z załącznikami dostępny w przedszkolu lub na www.przedszkole.malanow.pl  

w zakładce „Pliki do pobrania” 

 

Uczniowie klas III na wycieczce w Kopalni Soli w Kłodawie 

 

 
 

 

POWIERZCHNIA  
0,11 ha 

 
UZBROJONA  

(WODA, PRZYŁĄCZE ELEKTRYCZNE) 

 
 

tel. 724 141 452 

  

http://www.przedszkole.malanow.pl/


 

 

Stypendia naukowe rozdane 

N a VII Sesji Rady Gminy Malanów, która 

odbyła się w dniu 26 marca 2015 r. o go-

dzinie 16.00 odbyło się uroczyste wręczenie sty-

pendiów za wyniki w nauce dla uczniów szkół 

podstawowych i gimnazjum. Dyplomy wręczali 

wójt Sławomir Prentczyński i przewodniczący 

Rady Gminy Malanów Andrzej Toms. 
 

 Stypendia naukowe rozdzielane są na podsta-

wie Uchwały Rady Gminy Nr XXV/168/2009 z 

dnia 11 lutego 2009 r. wśród uczniów klas IV-VI 

szkół podstawowych i I-III gimnazjum. Stypen-

dium przysługuje uczniom, którzy uzyskali za I 

półrocze roku szkolnego średnią ocen minimum 

5,00 oraz wzorową lub bardzo dobrą ocenę z za-

chowania. Wniosek o przyznanie stypendium skła-

da dyrektor danej szkoły do Gminnej Komisji Sty-

pendialnej. 

 Wyróżnione zostały trzy uczennice klas trze-

cich Gimnazjum, które przez całe sześć lat, co roku 

otrzymywały stypendium za wyniki w nauce. 

Uczennice te niezmiennie cały czas uzyskiwały 

wysokie wyniki w nauce. Są to: Karolina Pakuła i 

Olga Dzwoniarek  z klasy III e oraz Weronika 

Wojtczak z klasy III a. Ponadto Karolina Pakuła 

jest laureatką Wojewódzkiego Konkursu Fizyczne-

go i Wojewódzkiego Konkursu Chemicznego oraz 

finalistką Wojewódzkiego Konkursu Historyczne-

go. Olga Dzwoniarek została finalistką Wojewódz-

kiego Konkursu Biologicznego. Uczennice te zo-

stały wyróżnione podwyższoną kwotą stypendium.   

 W roku 2015 stypendium ogółem otrzymało 

45 uczniów:  

  SP Dziadowice -  5 

 SP Miłaczew - 9 

 SP Malanów - 9 

 Gimnazjum w Malanowie - 22 

GRATULUJEMY WSZYSTKIM !!! 
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Lp. Imię, nazwisko ucznia Klasa 

 Szkoła Podstawowa w Dziadowicach  

1 Amelia Gębicka IV 

2 Angelika Koralewska IV 

3 Marcelina Śmiglewska IV 

4 Klaudia Witkowska IV 

5 Maksymilian Lament VI 

   SP Miłaczew   

1 Anna Bałdych IV 

2 Weronika Maciejewska IV 

3 Eliza Płóciennik IV 

4 Maciej Marszałek IV 

5 Justyna Ogrodowczyk V 

6 Agnieszka Dzięcioł VI 

7 Sebastian Dzieciątkowski VI 

8 Nadia Haraś VI 

9 Monika Ogrodowczyk VI 

   SP Malanów   

1 Nikola Sobieraj IV a 

2 Kinga Dzwoniarek IV b 

3 Dominika Olejniczak IV b 

4 Nikola Harasna V a 

5 Natalia Kapusta V a 

6 Natalia Serafińska V b 

7 Szymona Pawlak VI a 

Stypendystki z Gimnazjum w Malanowie z przedstawicielami władzy samorządowej 

Lista tegorocznych stypendystów:  

 

8 Jeremiasz Rosiak VI a 

9 Rafał Stefaniak VI a 

   Gimnazjum   

1 Dominika Koralewska I b 

2 Krystian Mielcarek I b 

3 Szymon Stefaniak I b 

4 Karolina Bielecka II a 

5 Kinga Augustyniak II a 

6 Dawid Cyls II a 

7 Wiktoria Janaszkiewicz II a 

8 Justyna Orligóra II a 

9 Kamil Banaszewski II a 

10 Ewa Raszewska II b 

11 Karina Herbich II b 

12 Milena Marciniak II c 

13 Weronika Wojtczak III a 

14 Paulina Perlińska III b 

15 Sandra Kędzia III c 

16 Marita Płóciennik III c 

17 Karolina Koralewska III c 

18 Karolina Pakuła III e 

19 Olga Dzwoniarek III e 

20 Monika Błaszczak III e 

21 Milena Zięba III e 

22 Anna Chojnacka III e 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 



 

 

Pasowanie na czytelnika szkolnej biblioteki w Dziadowicach 

D nia 20 marca 2015 r. był ważnym dniem dla uczniów klasy I Szkoły Pod-

stawowej w Dziadowicach, w tym dniu bowiem odbyło się uroczyste 

„Pasowanie na czytelnika szkolnej biblioteki”.      
 Organizator uroczystości, bibliotekarz – pani Lilla Herbich bardzo serdecznie po-

witała wszystkich zgromadzonych: przedstawicielki Rady Rodziców, nauczycieli, 

uczniów klas starszych oraz bohaterów uroczystości, czyli pierwszaków. Pani bibliote-

karka zachęcała uczniów do jak najczęstszych wizyt w bibliotece szkolnej, w której na 

nowych czytelników czeka wiele ciekawych bajek. Czytanie jest dla dziecka przede 

wszystkim źródłem przyjemności i formą rozrywki, ale również może sprowadzać się 

do poszerzenia dziecięcej wiedzy i wspomagania wielu istotnych sfer rozwoju.   

 W dalszej części uroczystości bibliotekarka odczytała „Akt pasowania”, a przyszli 

czytelnicy zgodnie wypowiedzieli słowo „przyrzekam”, po czym każdy pierwszak zo-

stał pasowany na czytelnika przez dyrektor Renatę Bińkowską dużym ołówkiem i wpi-

sał swoje imię pod tekstem przyrzeczenia. Uczniowie przyrzekli, że będą szanować i 

dbać o wygląd książki. Po złożeniu takiej obietnicy panie z Rady Rodziców - Anna 

Mielcarek i Izabela Stachowiak w podziękowaniu za zaproszenie wręczyły każdemu 

dziecku pamiątkową, pierwszą książeczkę tradycyjnie ufundowaną przez Radę Rodzi-

ców. Również uczniowie z klasy II wręczyli swoim młodszym kolegom upominki wy-

konane własnoręcznie, którymi były zakładki do książek. Po uroczystości pierwszaki 

udały się do biblioteki, aby wypożyczyć pierwszą książkę. 

                                                                                                      Lilla Herbich 

Przedszkolaki witają wiosnę z emerytami 

 

W e wtorek 24 marca dzieci z grupy IV  

i V  uroczyście pożegnały zimę i powitały 

wiosnę wspólnie z członkami Stowarzyszenia 

Emerytów w Malanowie. Zgodnie z przyjętą 

tradycją, uroczystość rozpoczęła się przedsta-

wieniem - w tym roku w wiosenny nastrój 

wprowadziły wszystkich dzieci z grupy V, które 

zaprezentowały kolegom oraz przybyłym  

gościom inscenizację pt. „Powitanie wiosny”.  
 

 Następnie przedszkolaki pod opieką swoich 

pań oraz w towarzystwie członkiń ze Stowarzysze-

nia Emerytów wyruszyły z marzanną w wesołym 

pochodzie ulicami Malanowa do naszego parku.  

Po dotarciu nad staw śpiewem i okrzykami 

„Marzanno, marzanno, ty zimowa panno, dziś cię 

utopimy, bo nie chcemy zimy” pożegnały zimę  

i powitały wiosnę. Potem wszyscy wyruszyli na 

poszukiwanie śladów wiosny. Kiedy dzieci znala-

zły przebiśniegi był to wystarczający dowód,  

że zima pożegnała się z nami na dobre.  

 Oprócz przebiśniegów przedszkolaki znala-

zły zieloną trawkę, pąki drzew i krzewów, ale ja-

kież było ich zdziwienie, gdy wśród drzew zoba-

czyły kolorowe kosze, a w nich słodkości: czekola-

dowe zajączki i jajeczka. Słodka niespodzianka 

sprawiła dzieciom wiele radości, w zamian wręczy-

ły seniorom wykonane upominki. W drodze  

powrotnej do przedszkola towarzyszyło przedszko-

lakom piękne, wiosenne słońce. Członkom Stowa-

rzyszenia Emerytów w Malanowie, a szczególnie 

Zofii Szczepaniak, Kazimierze Woźniak, Stanisła-

wie Przybył, Mariannie i Janowi Mrugasom ser-

decznie dziękujemy za przygotowanie niespodzia-

nek dla przedszkolaków i wspólnie spędzony czas. 

26 marca dzieci z grupy V zaprosiły do przedszkola 

rodziców i zaprezentowały im przygotowaną insce-

nizację. 

                               

                          

                          Barbara Klimek 

Nowi czytelnicy biblioteki dumnie prezentują książki ufundowane przez Radę 

Rodziców 
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Inscenizacja pt. „Powitanie wiosny” w wykonaniu dzieci z grupy V 

Dzieci okrzykami „Marzanno, marzanno, ty zimowa panno, dziś cię utopimy, bo nie chcemy zimy” pożegnały zimę  

i powitały wiosnę 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Mała zagłada - Anna Janko  
Sochy na Zamojszczyźnie, 1 czerwca 1943 roku.  

Wystarczyło parę godzin, by wieś przestała istnieć. Bu-

dynki zostały spalone. Mieszkańcy rozstrzelani. Pośród 

zgliszczy pozostał jeden dom, nieliczni dorośli i kilkoro 

dzieci. Wśród nich - dziewięcioletnia Terenia Ferenc, 

matka Anny Janko. Dziewczynka widziała, jak Niemcy 

mordują jej rodzinę. Nieludzki obraz towarzyszył jej 

przez lata spędzone w domu dziecka, by nigdy nie dać  

o sobie zapomnieć.  

Misja Mongolia: do Ułan Bator przez stepy i wertepy 

- David Treanor  

Gdy BBC ogłasza redukcję etatów, David i Geoff, 

dziennikarze po pięćdziesiątce, decydują się odejść do-

browolnie. Jednak zamiast przejść na spokojną emerytu-

rę, kupują samochód terenowy i wyruszają do Mongolii, 

by na miejscu sprzedać auto, a pieniądze przeznaczyć na 

cele charytatywne. Udają się na tę szaloną eskapadę, 

choć żaden z nich nie ma nawet pojęcia o podstawo-

wych naprawach. Dziennikarze ruszają w podróż podró-

ży przez Ukrainę, Rosję, Kazachstan, Syberię oraz pu-

stynię Gobi. 

Złodziejki czasu - Hanna Cygler  

Zabawna powieść o czterech pisarkach, które poznają 

się na gali festiwalu literatury kobiecej. Są w różnym 

wieku, ale łączy je pasja pisania. Miłość i zdrada, pro-

blemy małżeńskie, skrywana przez lata tajemnica - 

wszystko, co przeżywają razem i osobno, jest doskonałą 

inspiracją dla ich twórczych umysłów. Czy połączenie 

horroru, romansu i kryminału to nie jest mieszanka zbyt 

wybuchowa?  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Uwikłanie - Zygmunt Miłoszewski 

Jeden z pacjentów znanego psychiatry, biorący udział  

w kontrowersyjnej terapii ustawień, ginie tuż po niej. 

Czy powodem morderstwa mogło być pole negatywnych 

emocji, jakie się podczas niej wytworzyło między uczest-

nikami? Czy może był to zwyczajny mord na tle rabun-

kowym? Policja proponuje proste rozwiązania. Jednak 

intuicja nie zawodzi charyzmatycznego, białowłosego, 

dociekliwego prokuratora. Szacki wpadnie wreszcie na 

ślad „upiorów" z przeszłości, które zaplanowały morder-

stwo. Tytułowe uwikłanie dotyczy wszystkich: ofiary, 

mordercy, nawet prokuratora.  

 Celem konkursu organizowane-

go przez malanowską bibliotekę było 

kształtowanie umiejętności interpreta-

cji estetycznej i artystycznej utworu 

literackiego. Do konkursu przystąpiło 

11 uczennic, prezentując fragmenty 

książek autorstwa Marcina Pałasza, 

który w latach poprzednich gościł  

w naszej bibliotece. Zgromadzona 

publiczność mogła wysłuchać frag-

mentów książek, takich jak: „Heca 

nie z tej ziemi”, „Lekcja na zakocha-

nie”, „Wakacje w wielkim mieście” 

oraz „Sposób na Alfa”. Konkursowe 

jury w składzie: Agnieszka Stawicka, 

Wanda Mozio i Eugeniusz Żebruń 

wybierając Mistrza Pięknego Czyta-

nia kierowało się następującymi kry-

teriami: interpretacją tekstu, kulturą 

słowa oraz ogólnym wrażeniem arty-

stycznym. Po wysłuchaniu wszyst-

kich wystąpień i w oczekiwaniu na 

wyniki dla uczestników czekał słodki 

poczęstunek. Po chwili nerwów  

i podliczeniu punktów okazało się,  

że Mistrzem Pięknego Czytania zo-

stała Anna Bałdych z SP w Miłacze-

wie. Jury przyznało również dwa 

równorzędne  wyróżnienia, które 

otrzymały: Dominika Olejniczak ze 

szkoły w Malanowie oraz Angelika 

Koralewska ze szkoły w Dziadowi-

cach. Wszyscy uczestnicy konkursu 

otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz 

kalendarze, natomiast wyróżniona 

trójka nagrody książkowe. Po wrę-

czeniu nagród głos zabrała przewod-

nicząca jury Agnieszka Stawicka, 

która podsumowała kolejną edycję 

konkursu, twierdząc, że stał on na 

bardzo wysokim poziomie, pogratulo-

wała wszystkim udziału w konkursie, 

życzyła dalszych sukcesów oraz 

udzieliła cennych wskazówek naszym 

mistrzom na przyszłość. Zapewne 

wskazówki udzielone prze panią 

Agnieszkę przydadzą się Ani, która 

będzie reprezentowała naszą gminę  

w konkursie powiatowym  organizo-

wanym przez bibliotekę w Turku. 

MK 

 

 

Ania Bałdych mistrzem czytania  

G minna Biblioteka Publiczna w Malanowie już po raz siedemna-

sty zorganizowała gminny etap powiatowego konkursu czytelni-

czego „Wybieramy Mistrza Pięknego Czytania”, w którym wzięły 

udział reprezentacje uczniów klas czwartych szkół podstawowych  

z gminy Malanów.  

Uczestnicy i jury konkursu 

Anna Bałdych 



 

 

 Marzec 2015  10 

„Człowiek jest wielki nie przez to, co 

ma, nie przez to, kim jest, lecz przez 

to, czym dzieli się z innymi”                                                                                                                                                  

                                         Jan Paweł II 

 

Rodzice Antosia nigdy na od-

mawiali pomocy innymi, zawsze 

wspomagali akcje charytatywne orga-

nizowane na terenie naszej gminy: 

koncerty i zbiórki na rzecz chorych 

dzieci, Wielką Orkiestrę Świątecznej 

Pomocy, kiedy los doświadczył ich 

dziecko ciężką chorobą nie mogliśmy 

pozostać obojętni wobec tej tragedii.  

W niedzielę 12 kwietnia  

2015 r. Stowarzyszenie Nadzieja  

i Centrum Kultury i Sztuki w Mala-

nowie we współpracy z rodziną  

Antosia zorganizowały już czwartą 

akcję charytatywną, tym razem na 

rzecz chorego Antosia. Chłopiec ma  

7 miesięcy, po urodzeniu zdiagnozo-

wano u niego chorobę serca HLHS- 

ma pół serduszka. Mając zaledwie 

dwa tygodnie przeszedł pierwszą ope-

rację w warunkach krążenia pozau-

strojowego z okresową hipotermią. 

Wymaga stałej opieki kardiologicznej 

i neurologicznej. W miarę nasilenia 

sinicy dziecko zostanie skierowane 

do kolejnego leczenia operacyjnego. 

Trzy  

razy w ciągu dnia Antoś ma monito-

rowane saturacje, w celu określenia 

wydolności oddychania. Dwa razy 

dziennie bierze leki umożliwiające 

prace serca.     

 Aby wspomóc leczenie Antosia 

liczne grono wolontariuszy: Paulina 

Perlińska, Weronika Perlińska, Kinga 

Augustyniak, Patrycja Mikosik, Klau-

dia Szarzała, Cyntia Werbińska, Anna 

Chojnacka, Julia Maciejewska,  

Natalia Kowalska, Dominika Bartnik, 

Sandra Bukowiecka, Klaudia Tobo-

rek, Paulina Bończyk, Wiktoria Jana-

szkiewicz, Kaja Okraska, Natalia Gil 

i Karolina Bielecka od wczesnych 

godzin kwestowali po mszach św.  

w Malanowie i w Dziadowicach oraz 

w sklepach i podczas koncertu  

w świetlicy wiejskiej. Mieszańcy na-

szej gminy hojnie napełniali puszki 

kwestarskie, dzięki czemu udało się 

zebrać 8 215 zł. Dodatkowymi fundu-

szami w kwocie 1 686 zł i 60 euro 

zbiórkę zasiliła Szkoła Podstawowa 

w Kotwasicach, Gimnazjum w Mala-

nowie, rodzina i sąsiedzi. 

 Zwieńczeniem akcji był finało-

wy koncert, który odbył się w Świe-

tlicy Wiejskiej w Malanowie, gdzie 

swoje umiejętności artystyczne zapre-

zentowały dzieci i młodzież z placó-

wek oświatowych naszej gminy, po-

dopieczni Centrum Kultury i Sztuki, 

zespoły Jarzębinki i Tradycja oraz 

zespół Hator w składzie Marta  

Tomczyk-Groblica, Maria Szczap  

i Łukasz Szafrański. Tradycyjnie pod-

czas koncertu przeprowadzono  

aukcje, największe kwoty z licytacji  

uzyskały:  piłka zawodniczek Chemi-

ka Police - Mistrza Polski w siatków-

ce 2013/2014 - 300 zł, obraz autor-

stwa Arkadiusza Rzepki - taty Anto-

sia - 300 zł, koszulka Małgorzaty 

Ginki zawodniczki Chemika Police  

z autografami zawodniczek - 200 zł. 

Wiele emocji dostarczyła licytacja 

karnetów gimnazjalnych uprawniają-

cych do zwolnienia z pytania i nieza-

powiedzianych kartkówek na pięciu 

wybranych różnych lekcjach oraz ta-

lon do zasiadania w fotelu wójta. 

Łączna kwota uzyskana z licytacji 

wyniosła 3315 zł. Fundusze pozyska-

ne dzięki aukcjom zawdzięczamy 

sponsorom, którymi byli: Piotr Kołac-

ki, Oskar Lepczyński, Anna i Dariusz 

Czerniakowie, Małgorzata Przygoń-

ska, Arkadiusz Rzepka, Biuro Tury-

styczne Alicja z Turku, Rodzina Sze-

flińskich i Menclów, pracownia  

witrażu działająca przy Muzeum im. 

Józefa Mehoffera w Turku, Środowi-

skowy Dom Samopomocy w Miła-

czewie, Beata Górska, Salon Fryzjer-

ski „Alicja”, Wanda Mozio, Gmina  

Malanów, Monika Kędzia, Gimna-

zjum w Malanowie, Barbara Żebruń, 

Urszula i Zbigniew Lamentowie,  

Beata Harasna.    

Nadzieja dla Antosia 

Licytacja gadżetów prowadził Piotr Kołacki 

Dyrektor SP w Kotwasicach przekazuje rodzicom zebrane w szkole pieniądze 

Zgromadzona publiczność 

Występy przedszkolaków z Malanowa 
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Warto czytać 
       W I półroczu  uczniowie naszego 

gimnazjum wraz z opiekunami ak-

tywnie włączyli się w konkurs pt.  

,,Książki naszych marzeń”.  

Z dużym zapałem przygotowali krót-

ki filmik zachęcający do czytania na 

temat ,,Nasza szkoła powinna dostać 

wymarzone książki, bo...”, który 

umieścili na portalu internetowym, tj. 

serwisie YouTube. Ponadto przygoto-

wali listę książek, które według nich 

są godne polecenia i o których prze-

czytaniu marzą.  

 W marcu  gimnazjaliści wzięli 

udział w kolejnym konkursie – 

„Ogólnopolskie Wybory  Książek”. 

Jest to akcja, która ma zbadać gusta 

czytelnicze dzieci i młodzieży, a przy 

okazji można wygrać książki dla bi-

blioteki. 30 marca odbyły się w na-

szej szkole wybory. Została zorgani-

zowana ,,ruchoma komisja wybor-

cza”, składająca się z przedstawicieli 

samorządu uczniowskiego, która od-

wiedziła klasy podczas wyznaczonej 

lekcji w celu przeprowadzenia głoso-

wania. Każdy uczeń gimnazjum wy-

typował od 1 do 3 pozycji, mogły to 

być książki, które ostatnio przeczytali 

i chcieliby polecić innym. 

 Uczniowie chętnie wzięli 

udział w wyborach, łącznie oddano 

252 ważnych głosów. Dzięki przepro-

wadzonym wyborom dowiedziałyśmy 

się u źródła, co chcą czytać sami  

zainteresowani. Na podstawie głoso-

wanie sporządzona została lista ksią-

żek godnych polecenia przez gimna-

zjalistów i przesłana do organizato-

rów konkursu. 

 Mamy wielką nadzieje, iż nasze 

działania przyczynią się do populary-

zacji czytelnictwa wśród młodzieży 

oraz zachęcą do podejmowania ini-

cjatyw na rzecz zwiększenia poziomu 

czytelnictwa wśród uczniów naszego 

gimnazjum.   

 

Opiekunowie konkursów: 

Elżbieta Wietrzyk 

Aneta Włodarczyk 

Gimnazjaliści typowali książki, które ostatnio przeczytali i chcieliby polecić innym 

S tatystyki czytelnictwa wśród uczniów gimnazjum systematycznie spa-

dają, a badania wskazują, iż uczniowie ,,nie przepadają za obowiązko-

wymi lekturami”. W związku z tym biblioteka w naszej szkole zaangażo-

wała się w udział w konkursach organizowanym przez Ministerstwo Edu-

kacji Narodowej i nakierowanych na promocję czytelnictwa. Konkursy te 

były objęte honorowym patronatem minister MEN Joanny Kluzik – Rost-

kowskiej. 

 

 

Podziękowanie 
 

 Z całego serca pragniemy podziękować wszystkim osobom, dzięki 

którym koncert charytatywny na rzecz naszego synka Antosia odbył się  

z tak nieoczekiwanym dla nas rozmachem. Dziękujemy organizatorom   

na czele z panią prezes Stowarzyszenia Nadzieja Krystyną Sobczak oraz 

dyrektorem CKiS Małgorzatą Przygońską. Dziękujemy księdzu prałatowi  

za rozpropagowanie akcji.  Serdeczne podziękowania dla wszystkich spon-

sorów za przekazanie przedmiotów na licytację i wolontariuszy za poświę-

cony czas i zaangażowanie.  Słowa wdzięczności kierujemy pod adresem 

wychowawców i  nauczycieli, którzy  przygotowali dzieci i młodzież do zna-

komitych występów artystycznych. Dziękujemy wszystkim dla których los 

naszego dziecka nie pozostał obojętny. Jesteśmy wdzięczni za okazane  

wielkie serca dla ratowania małego serduszka naszego dziecka.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Rodzice Antosia 

Do  akcji włączyła się też sieć szkół Cosinus z Kalisza. Za symboliczną 

opłatę słuchaczki szkół Cosinus, wykonywały drobne usługi kosmetyczne: ma-

kijaż dzienny i wieczorowy, malowanie paznokci i malowanie dzieciom bu-

ziek. Członkowie stowarzyszenia Nadzieja i rodzina  przygotowali dla uczest-

ników koncertu pyszne, domowe ciastka i kawę.     

 Organizatorzy,  w imieniu rodziców Antosia, jeszcze raz pragną bardzo 

serdecznie podziękować wszystkim, którzy swoją ofiarnością i pomocą przy 

organizacji koncertu przyczynili się do powodzenia tej szczytnej akcji. Dzięku-

jemy sponsorom, wolontariuszom, członkom Stowarzyszenia Nadzieja, pra-

cownikom CKiS w Malanowie, dzieciom, młodzieży i opiekunom za przygoto-

wanie programów artystycznych. Dziękujemy  ks. prałatowi Stanisławowi 

Płaszczykowi za rozpropagowanie akcji, panu Piotrowi Kołackiemu z Polko-

wic za przeprowadzenie licytacji oraz panu Adrianowi Paruszewskiemu za na-

głośnienie koncertu.         

  

Dzięki Państwa ofiarności udało się zebrać 13 216 zł i 60 euro. 

 

M. Przygońska 
  

Nadzieja dla Antosia 

Zespół Hator w składzie: Maria Szczap, Marta Tomczyk-Groblica i Łukasz Szafrański 

Grupa taneczna z CKiS w Malanowie 



 

 

Konkurs „Fundusz sołecki - najlepsza inicjatywa” 

P o raz kolejny lokalna społeczność i jej lide-

rzy mają okazję wziąć udział w konkursie 

organizowanym przez Krajowe Stowarzyszenie 

Sołtysów, przy współpracy z Urzędem Marszał-

kowskim Województwa Wielkopolskiego. Kon-

kurs „Fundusz sołecki – najlepsza inicjatywa” 

jest doskonałym pretekstem do tego aby  

pochwalić się tym co udało się zrobić za pienią-

dze przekazane  w ramach funduszu sołeckiego. 

Celem konkursu jest uświadomienie obywate-

lom, jak wiele zależy od nich samych, ile mogą 

osiągnąć współpracując ze swoją gminą. 

Kto może wziąć udział w konkursie?        
Konkurs jest skierowany do wszystkich sołectw  

z terenu województwa wielkopolskiego, które reali-

zowały przedsięwzięcia z funduszy zagwarantowa-

nych w ramach funduszu sołeckiego. Organizatorzy 

będą również brać pod uwagę przedsięwzięcia,  

w których środki finansowe z funduszu sołeckiego 

były traktowane jako wkład własny. Wyłączeniu  

z konkursu podlegają jednakże projekty, które  

zostały nagrodzone w poprzednich edycjach. 

W jakich kategoriach mogą rywalizować sołec-

twa?                                                                    
Konkurs jest nakierowany nie tylko na promocję 

najciekawszych przedsięwzięć poczynionych na 

rzecz społeczeństwa sołeckiego ale także na pobu-

dzanie aktywności lokalnej wiejskich liderów.  

W ramach konkursu wydzielono dwie kategorie:                          

1. Najciekawszy projekt sfinansowany ze środków 

funduszu sołeckiego,                                                

2. Najaktywniejszy mieszkaniec wsi. 

                                                                                 

Co musi zrobić sołectwo by poczuć smak wygra-

nej?                                                                           
Podstawowym warunkiem jest złożenie prawidło-

wo wypełnionego formularza zgłoszeniowego wraz 

z wymaganymi załącznikami do siedziby Krajowe-

go Stowarzyszenia Sołtysów w terminie do 29 ma-

ja 2015 roku. Zgłoszeń można dokonywać również 

drogą pocztową, w takiej sytuacji decydująca jest 

data stempla pocztowego. Zgłoszenia może doko-

nać sołtys lub członek rady sołeckiej.  

 Warto pamiętać, iż zgłoszenie powinno za-

wierać formularz zgłoszeniowy zarówno w wersji 

papierowej jak i elektronicznej (płyta CD lub 

DVD) wraz z załącznikami i zdjęciami. Dołączone 

fotografie powinny być wykonane w rozdzielczości 

2000 x 2800 pikseli, w formacie JPG. Formularz 

zgłoszenia powinien być utworzony w edytorze 

tekstowym MS Word, nie ma natomiast konkret-

nych wytycznych co do formatu załączników. For-

mularz zgłoszeniowy składa się z dwóch części. 

Pierwsza część dotyczy opisu zgłaszanego projektu. 

Kolejna osoby, czyli najbardziej zaangażowanego 

w realizację zadania mieszkańca wsi. Organizato-

rzy zastrzegają również, że wskazanie najaktyw-

niejszej społecznie osoby, która uczestniczyła w 

zgłaszanym projekcie jest warunkiem koniecznym 

do ważności zgłoszenia. 

Nagrody  
Już sam udział w tym wyjątkowym konkursie łączy 

się z prestiżem i poczuciem satysfakcji z powodu 

docenienia wykonanej pracy.               

Na zwycięzców czekają następujące nagrody: 

kategoria: „ Najciekawszy 

projekt sfinansowany ze 

środków funduszu sołec-

kiego”                                 
I miejsce: nagroda główna: 

statuetka „Sołecka Nike”, 

nagroda rzeczowa dla  

sołectwa oraz dyplom,                 

II miejsce: dyplom i nagro-

da rzeczowa                                             

III miejsce: dyplom i na-

groda rzeczowa  

kategoria: 

„Najaktywniejszy miesz-

kaniec wsi”: 

I miejsce: nagroda główna: statuetka „Sołecka Ni-

ke”, nagroda rzeczowa, dyplom,                                            

II miejsce: nagroda rzeczowa i dyplom,                             

III miejsce: nagroda rzeczowa i dyplom. 

Dodatkowo, organizatorzy nie wykluczają, iż  

w konkursie mogą się pojawić dodatkowe wyróż-

nienia i zestawy upominkowe, przeznaczone dla 

tych projektów, które zyskają wysoką liczbę punk-

tów.       Dodatkowe Informacje:   

 Wszystkie niezbędne informacje dotyczące 

między innymi dokumentów wchodzących w skład 

wymaganych załączników, komisji konkursowej  

a także kryteriów oceny zgłoszeń mogą Państwo 

znaleźć na następujących stronach internetowych: 

www.wielkopolskie.ksow.pl oraz www.kss.org.pl , 

www.funduszesoleckie.eu. 

Spieszmy się, bo zawsze warto pochwalić się tym, 

co jest najbliżej nas. Każde sołectwo powinno pro-

mować działania, które powstały w wyniku oddol-

nej inicjatywy, ponieważ to one świadczą o integra-

cji i aktywizacji mieszkańców jednostki pomocni-

czej. Pamiętajmy, iż dobry pomysł i społeczne za-

angażowanie to gwarancja sukcesu każdego sołec-

twa.                            

 

  Zaproszeni goście skierowali wiele ciepłych słów 

pod adresem zebranych kobiet, życząc im dużo zdrowia, 

szczęścia, wszelkiej pomyślności, zadowolenia, samych 

słonecznych dni, dużo ciepła i szacunku od swoich naj-

bliższych. Panowie – wójt gminy i przewodniczący rady 

gminy obdarowali każdą kobietę tulipanem, a pan starosta 

złożył na ręce pani prezes bukiet kwiatów i obdarował 

wszystkich zebranych cukierkami.  

 W części artystycznej wystąpił kabaret „Klapa”. 

Przedstawił różne scenki kabaretowe o kobietach oraz 

piosenki z lat osiemdziesiątych, a na koniec odtańczył 

kankana. Następnie pani prezes zaprosiła wszystkich ze-

branych na uroczysty poczęstunek. Wzniesiono toast za 

zdrowie kobiet szampanem i  tradycyjnie odśpiewano sto 

lat. W czasie trwania poczęstunku można było porozma-

wiać, śpiewano piosenki biesiadne, panowała bardzo we-

soła atmosfera. 

 Stowarzyszenie Emerytów pragnie bardzo serdecz-

nie podziękować wszystkim za udział i zaangażowanie w 

zorganizowanie tej uroczystości. 

 

Prezes Zofia Szczepaniak  

Dzień Kobiet w Stowarzyszeniu Emerytów 

 Marzec 2015  12 

Wójt Gminy Malanów oraz zaproszeni goście skierowali wiele ciepłych słów pod adresem zebranych kobiet 

T egoroczna impreza z okazji Dnia Kobiet została zorganizowana w dniu 7 marca 2015 ro-

ku w restauracji „Domal” w Malanowie. Pani Zofia Szczepaniak – prezes Stowarzyszenia 

Emerytów serdecznie powitała przybyłych członków i zaproszonych gości w osobach: Sławo-

mira Prentczyńskiego – wójta gminy, Andrzeja Tomsa – przewodniczącego Rady Gminy i Ry-

szarda Bartosika – zastępcę starosty tureckiego.  

Wycena Nieruchomości i Pośrednictwo 

Rzeczoznawca Majątkowy 

Aleksandra Różańska 

Grabków 42A 

62-709 Malanów 

tel. 607678111 

Email: rozanska.aleksandra@wp.pl 

 

ED 

http://www.wielkopolskie.ksow.pl
http://www.kss.org.pl
http://www.funduszesoleckie.eu


 

 

  13 Kwiecień 2015  

Konkurs na okładkę do książki rozstrzygnięty 

M imo niesprzyjającej aury w sobotę, 18 

kwietnia odbyło się Otwarcie Sezonu 

Jeździeckiego 2015. Organizatorami wydarze-

nia były gminy Malanów i Kawęczyn oraz Po-

wiatowe Koło Hodowców Koni Wielkopolskich 

w Turku.       

 Korowód kilkunastu bryczek i jeźdźców, któ-

rym towarzyszyli  przedstawiciele władzy samorzą-

dowej wyruszył spod Urzędu Gminy w Kawęczy-

nie pokonując trasa przejazdu Kawęczyn-

Dzierzbotki-Młodzianów-Czachulec Stary - Skar-

żyn-Niedźwiady-Marcjanów-Dzierzbotki - Kawę-

czyn.  Przez całą trasę przejazdu koniarzom towa-

rzyszyły zespoły Tradycja i Jarzębinki,  które mu-

zyką i śpiewem umilały czas przejazdu. Na półmet-

ku trasy w Czachulcu Starym odbył się przystanek, 

gdzie na uczestników czekał poczęstunek. Człon-

kowie Stowarzyszenia Sportowo Kulturalnego 

przygotowali dla gości pyszną grochówkę i żurek,  

a czas postoju umilał muzyką zespół Akord działa-

jący przy CKiS w Malanowie. Poczęstunek ufundo-

wali państwo Kubaccy.  

 Po krótkim odpoczynku jeźdźcy wyruszali  

w powrotną drogę do Kawęczyna,   gdzie otwarcie 

sezonu zakończono pożegnalnym grillem.                                

MP 

W konkursie udział wzięli uczniowie ze 

szkół podstawowych w trzech katego-

riach wiekowych: klasy I-III, klasy IV-

VI oraz gimnazjaliści. Konkurs cieszył 

się bardzo dużym zainteresowaniem, 

wpłynęło aż 88 prac, które oceniali pra-

cownicy  biblioteki oraz CKiS w Mala-

nowie. Głosowanie było tajne, a każdy 

głosujący wybierał 10 prac przyznając 

im punkty od 1 do 10. W związku, że w 

kategorii gimnazjum nadesłane zostały 

tylko dwie prac organizatorzy postano-

wili przyznać dwie równorzędne nagro-

dy za udział. Podsumowanie konkursu  

i wręczenie nagród, którymi były pa-

miątkowe dyplomy oraz nagrody książ-

kowe nastąpiło podczas konkursu  

Wybieramy Mistrza Pięknego Czytania 

w dniu 17.04.2015 r.  
Wyniki konkursu: 

Kategoria I-III: 
I miejsce – Marika Stefaniak 

II miejsce – Wiktoria Kornacka 

III miejsce – Kinga Kowalczyk 

Wyróżnienia: Nadia Bukowiecka,  

Daniela Świtalska, Marika Kujawa oraz 

Julita Widełka 

Kategoria IV-VI: 
I miejsce – Julita Borowska 

II miejsce – Natalia Ziętek 

III miejsce – Kinga Dzwoniarek 

Wyróżnienia: Anna Opas, Amelia Gę-

bicka, Dobrosława Jarek, Natalia Do-

pieralska oraz Sandra Bukowiecka 

Kategoria gimnazjum: 
Nagroda za udział: Karolina Pakuła, 

Milena Zięba 

MK 

B ędąc małym dzieckiem, większość z nas trzymając w ręce 

książkę oglądało pięknie wykonane okładki, zdjęcia znajdujące 

się wewnątrz książki i marzył o wykonaniu swojej okładki. Gminna 

Biblioteka Publiczna w Malanowie postanowiła spełnić te marzenia 

i dla najmłodszych czytelników zorganizowała konkurs plastyczny 

pt. „Okładka dla ulubionej książki”.  

 

Otwarcie sezonu jeździeckiego 
 

Korowód dojeżdża do Czachulca  Grochówka smakowała wybornie 

Kapela zespołu Tradycja 

Zwyciężczynie w kategorii kl. I-III 

Zwyciężczynie w kategorii kl. IV-VI 

Praca Mariki Stefaniak 

Praca Julity Borowskiej 



 

 

Konkurs na najlepszy obiekt turystyki  

na obszarach wiejskich w Wielkopolsce 

Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego 

ogłasza rozpoczęcie naboru zgłoszeń do IX edycji                        

Konkursu na najlepszy obiekt turystyki na obszarach 

wiejskich w Wielkopolsce. 

 Termin przyjmowania zgłoszeń do konkursu odbywa się w okresie 

od 1 marca do 15 maja 2015 roku. 

Konkurs obejmuje trzy kategorie obiektów uwzględniające zróżnicowanie 

oferty turystycznej na wsi: 

1.Gospodarstwo agroturystyczne w funkcjonującym gospodarstwie rolnym.                      

2. Obiekt bazy noclegowej o charakterze wiejskim.                                              

3. Obiekty na terenach wiejskich o charakterze np. terapeutycznym, edukacyj-

nym, rekreacyjnym itp. wykorzystujące tradycje i walory wsi. 

Kandydatów do konkursu mogą zgłaszać: wójtowie, burmistrzowie miast i 

gmin, starostowie, organizacje agroturystyczne i turystyczne, Wielkopolski 

Ośrodek Doradztwa Rolniczego, Wielkopolska Izba Rolnicza, związki branżo-

we i organizacje społeczno – zawodowe rolników, Lokalne Grupy Działania 

programu LEADER. Do konkursu mogą się również zgłaszać samodzielnie 

gestorzy i właściciele obiektów z pieczęcią gminy na zgłoszeniu, potwier-

dzającą przyjęcie do wiadomości przez Wójta/Burmistrza faktu przystą-

pienia obiektu do konkursu. 

Za zajęcie I, II i III miejsca oraz wyróżnienia w każdej kategorii ocenianych 

obiektów Zarząd Województwa Wielkopolskiego przyzna dyplomy oraz na-

grody finansowe. 

Ponadto przedsięwzięciom nietuzinkowym, służącym integracji społecznej 

oraz szeroko pojętej edukacji, może zostać przyznana nagroda specjalna – naj-

częściej nagroda finansowa. 

Laureaci i obiekty wyróżnione w konkursie są objęci działaniami promocyjny-

mi prowadzonymi przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskie-

go (umieszczenie obiektu w katalogu prezentowanym na targach turystycznych 

i promujących region Wielkopolska w kraju i za granicą, na stronach interneto-

wych Wielkopolskiego Turystycznego Serwisu Regionalnego, w prasie i tele-

wizji regionalnej). 

Szczegółowe informacje dotyczące IX edycji konkursu (regulamin, arkusz 

zgłoszenia obiektu, kryteria oceny, oświadczenie o wyrażenie zgody na udział 

w konkursie), znajdują się również na Wielkopolskim Turystycznym Serwisie 

Regionalnym www.wielkopolska.travel/agroturystka, gdzie umieszczono rów-

nież bazę nagrodzonych obiektów. 

Obsługę konkursu prowadzi Departament Rolnictwa i Rozwoju Wsi Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu. 

Kontakt: 

Justyna Kubiatowicz, tel.: (61) 626 65 20 

e-mail: justyna.kubiatowicz@umww.pl 

  AZ 

Strażacy apelują - stop wypalaniu traw! 

W  ciągu minionych dni strażacy kilka-

krotnie wyjeżdżali na gaszenie wypala-

nych traw. Łącznie spłonęło już kilka hekta-

rów traw, a to dopiero początek wiosny czyli 

sezonu ogródkowego. 

W związku z nadejściem okresu wiosennego  

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej 

w Turku, jak co roku przypomina o zakazie wypa-

lania trawi suchych pozostałości roślinnych po 

okresie zimowym. 

W świadomości wielu ludzi istnieje mit, że wypala-

nie traw i słomy użyźnia glebę, jest rodzajem na-

wożenia. Niestety takie pożary są bardzo szkodli-

we. Ogień nie tylko zabija żyjące w trawie zwierzę-

ta i mikroorganizmy, ale także wyjaławia glebę. 

Poprzez wypalanie niszczone jest środowisko natu-

ralne człowieka oraz wzrasta zagrożenie pożarowe. 

Okazuje się, że w takich pożarach giną też ludzie. 

Nadmieniamy, że doświadczenia z lat ubiegłych 

oraz analiza statystyk pożarowych wskazują, że 

takie wypalanie bardzo często prowadzi do powsta-

nia i rozprzestrzeniania się pożaru na obszary leśne 

i obiekty gospodarcze, a także stanowi zagrożenie 

dla ruchu drogowego. Duża ilość pożarów powsta-

łych w wyniku wypalania pozostałości roślinnych 

angażuje siły i środki straży pożarnej – zarówno 

państwowej jak i ochotniczej powodując duże 

koszty i obniżenie zabezpieczenia operacyjnego 

terenu całego powiatu.  

Najczęstszymi przyczynami powstawania tego typu 

pożarów są:  

• podpalenia umyślne,  

• wiosenne wypalanie suchej roślinności,  

• nieostrożność i bezmyślność, np. wyrzucanie nie-

dopałków papierosów. 

Straż Pożarna informuje, że zabrania się tego typu 

wypaleń, a wobec sprawców tych pożarów będą 

wyciągane surowe konsekwencje. 

Pożary nieużytków, z uwagi na ich charakter i za-

zwyczaj duże rozmiary, angażują znaczną liczbę sił 

i środków straży pożarnych. Każda interwencja to 

poważny wydatek finansowy. Strażacy zaangażo-

wani w akcję gaszenia pożarów traw, łąk i nieużyt-

ków, w tym samym czasie mogą być potrzebni do 

ratowania życia i mienia ludzkiego w innym miej-

scu. Może się zdarzyć, że przez lekkomyślność lu-

dzi nie dojadą z pomocą na czas tam, gdzie będą 

naprawdę niezbędni. 

Wzorem lat ubiegłych apelujemy do mieszkańców 

powiatu o nie wypalanie suchych pozostałości ro-

ślinnych.                                           

 

mł. Bryg. Wojciech Pasik 
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Szkolne stypendia socjalne 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą pokry-

ciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 
   

  15 Kwiecień 2015  

I nformujemy Rodziców, którzy 

składali wnioski o przyznanie 

szkolnego stypendium socjalnego 

we wrześniu 2014 r. o konieczności 

weryfikacji sytuacji wnioskodaw-

ców  uprawniającej do otrzymania 

stypendium za okres I-VI 2015 r. 

 

W tym celu zapraszamy do Gminne-

go Zespołu Obsługi Oświaty w Mala-

nowie. Prosimy o przedstawienie  

dokumentów poświadczających aktu-

alną sytuację materialną wnioskodaw-

cy  i ewentualne zmiany, jakie nastą-

piły od września 2014 r. Osoby, któ-

rym obecna sytuacja życiowa pozwoli 

o ubieganie się o stypendium za okres 

I-VI 2015 r. proszone są o złożenie  

następujących dokumentów:     

 

 zaświadczenia z zakładów pracy  

o dochodach netto  
 

 nakazu podatkowego na 2015 r. 

lub zaświadczenia o wielkości go-

spodarstwa rolnego w ha przeli-

czeniowych 
 

 zaświadczenia z Powiatowego 

Urzędu Pracy o pozostawaniu bez-

robotnym lub jeśli jest pobierany 

zasiłek to zaświadczenia o wyso-

kości pobranego zasiłku. 
 

 odcinka od renty, emerytury itp. 

(lub aktualnej decyzji wydanej 

przez ZUS lub KRUS)  
 

 

 W przypadku dzieci, które skoń-

czyły gimnazjum: 

 oświadczenia o kontynuowaniu 

nauki w szkole ponadgimnazjalnej/

zaświadczenia ze szkoły 
 

 jeśli dorosłe dziecko jest zareje-

strowane w Powiatowym Urzędzie 

Pracy  - zaświadczenia o pozosta-

waniu bezrobotnym lub zaświad-

czenia o wysokości pobranego za-

siłku  
 

 jeśli dorosłe dziecko pracuje – za-

świadczenia z zakładu pracy o wy-

nagrodzeniu netto  
 

 zaświadczenia o wysokości pobra-

nego zasiłku rodzinnego – lub kse-

rokopia decyzji przyznającej zasi-

łek rodzinny 
 

 w przypadku osób samotnie wy-

chowujących dzieci – odcinek od 

otrzymanych alimentów lub jeśli 

jest pobierane świadczenie alimen-

tacyjne - kserokopia decyzji przy-

znającej to świadczenie    
 

 w przypadku prowadzonej działal-

ności gospodarczej  - zaświadcze-

nia z Urzędu Skarbowego o sposo-

bie rozliczania oraz oświadczenie 

o wysokości uzyskanego dochodu 

netto - w przypadku rozliczania w 

formie zryczałtowanej lub za-

świadczenie o wysokości uzyska-

nego dochodu netto - w przypadku 

rozliczeń w innych formach  
 

 numer konta bankowego 

 

Wyżej wymienione dokumenty doty-

czyć muszą okresu (miesiąca) poprze-

dzającego dzień złożenia wniosku.  

 

UWAGA: 

W przypadku ubiegania się o stypen-

dium szkolne dla ucznia, którego ro-

dzina korzysta ze świadczeń pienięż-

nych z pomocy społecznej, zamiast 

zaświadczenia o wysokości docho-

dów wystarczy przedłożyć zaświad-

czenie o korzystaniu ze świadczeń 

pieniężnych z pomocy społecznej 

(lub aktualną decyzję o przyznaniu 

zasiłku okresowego). 

 

Miesięczna wysokość dochodu na 

osobę w rodzinie ucznia uprawniająca 

do ubiegania się o stypendium  szkol-

ne to 456 zł, dochód z ha przelicze-

niowego 250 zł. 

 

Informację na temat stypendium 

można uzyskać pod numeramitele-

fonów:  

063 288-30-83 wew. 35 lub 30, 

063 289-20-28, pokój nr 6 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu  

Obsługi Oświaty 
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IV runda rozgrywek Gminnej Ligi Szachowej klas IV-VI szkół podstawowych 

Zakończenie rywalizacji w rozgrywkach Gminnej Ligi Szachowej  
klas I-VI szkół podstawowych 

W  dniu 26 marca podczas VII sesji Rady 

Gminy szesnastu najlepszych sportow-

ców z naszej gminy otrzymało od Wójta sty-

pendia sportowe. Były to osoby reprezentują-

ce gminę na wysokim poziomie współzawod-

nictwa sportowego.     
 Do nagród tych aspirowała w tym roku  

rekordowa liczba pretendentów. Specjalnie powoła-

na komisja oceniała wszystkie 28 złożonych wnio-

sków pod kątem ich zgodności z obowiązującą od 

2010 roku uchwałą. Dokonawszy porównania po-

dań o przyznanie stypendium z warunkami określo-

nymi w uchwale komisja poprosiła kilkunastu 

wnioskodawców o uzupełnienie dokumentacji.  

A wymagania wynikające z przepisów miejsco-

wych są mocno wygórowane. Stypendysta musi 

być reprezentantem Polski i brać udział w ogólno-

polskim współzawodnictwie sportowym dzieci  

i młodzieży lub brać udział we współzawodnictwie 

sportowym na arenie międzynarodowej lub brać 

udział we współzawodnictwie sportowym dzieci  

i młodzieży szczebla wojewódzkiego, między wo-

jewódzkiego, ogólnopolskiego oraz zdobyć I, II lub 

III miejsce lub też osiągnąć rekord województwa  

w danej kategorii wiekowej. Poza spełnieniem jed-

nego z powyższych potencjalny stypendysta musi 

jeszcze spełniać łącznie następujące warunki: być 

mieszkańcem Gminy Malanów, kontynuować nau-

kę, być w wieku do 25 lat i nie pobierać stypen-

dium sportowego pochodzącego ze środków  

z budżetu państwa lub samorządu innego szczebla. 

Niestety pomimo szansy uzupełnień dwanaście ze 

złożonych wniosków w ocenie komisji nie spełniło 

powyższych wymagań i zostało odrzuconych. 

  Aby w przyszłym roku możliwe było 

docenienie szerszego grona sportowców z terenu 

Gminy Malanów Wójt zlecił rozpoczęcie prac nad 

zmianą obowiązującej uchwały. Zasadniczym zało-

żeniem prac nad nowym dokumentem jest docenie-

nie jak największej liczby młodych sportowców 

reprezentujących gminę poza jej granicami. 

  Tymczasem wszystkim tegorocznym 

stypendystom gratulujemy i życzymy wielu dal-

szych sukcesów. 

Stypendia sportowe rozdane 
 

ŁN 

D nia 28 marca 2015 r. w Szkole Podsta-

wowej w Miłaczewie odbyły się rozgryw-

ki IV rundy Gminnej Ligi Szachowej dla klas 

IV-VI szkół podstawowych. Runda ta była 

ostatnią w rozgrywkach klas IV-VI.   
 Dwa tygodnie wcześniej, 14 marca, III runda 

rozgrywek w Szkole Podstawowej w Malanowie 

zakończyła rozgrywki klas I-III. Rozgrywki wyło-

niły zwycięzców w kategoriach klas I-VI szkół 

podstawowych.   Warto zaznaczyć, że w rozgryw-

kach Gminnej Ligi Szachowej wzięło udział ogó-

łem 186 uczniów szkół podstawowych.  

W związku z zakończeniem rywalizacji klas I-VI 

podajemy wyniki końcowe:  
 

Klasa I 

1.Malanów B – 46,5 pkt – wygrana 1.000 zł 

2.Miłaczew – 30,5 pkt – wygrana 500 zł  

3.Malanów A – 29,5 pkt – wygrana 300 zł 

4.Dziadowice  - 23,5 pkt 

5.Malanów C – 20 pkt 
 

Klasa II 

1. Miłaczew – 42,5 pkt – wygrana 1.000 zł 

2. Malanów A – 39 pkt – wygrana 500 zł 

3. Malanów B – 28 pkt – wygrana – 300 zł 

4. Dziadowice  - 10,5 
 

Klasa III 

1. Miłaczew – 40 pkt – wygrana 1.000 zł 

2. Dziadowice  - 29 pkt – wygrana 500 zł 

3. Malanów A – 27 pkt – wygrana 300 zł 

4. Malanów B – 20 
 

Klasa IV 

1. Malanów A – 63,5 pkt – wygrana 1.000 zł 

2. Malanów B – 57,5 pkt – wygrana 500 zł 

3. Miłaczew – 56 pkt – wygrana 300 zł 

4. Dziadowice  - 39 
 

Klasa V 

1. Malanów C – 59,5 pkt – wygrana 1.000 zł 

2. Malanów A – 58,5 pkt – wygrana 500 zł 

3. Miłaczew – 54,5 pkt – wygrana 300 zł 

4. Malanów B – 49,5 

5. Dziadowice  - 48 
 

Klasa VI 

1. Miłaczew – 69 pkt – wygrana 1.000 zł 

2. Dziadowice  - 54,5 pkt – wygrana 500 zł 

3. Malanów A – 51 pkt – wygrana 300 zł 

4. Malanów B – 35,5 
 

Wysokość nagród określona jest w § 6 Regulaminu 

GLS na rok szkolny 2014/2015 przyjętym Zarzą-

dzeniem Wójta Gminy Malanów z dnia11 lutego 

2015 r.  

 Gratulujemy wszystkim uczniom biorącym 

udział w rozgrywkach.  

 
 Katarzyna Gorgolewska –Erkiet  

kierownik GZOO w Malanowie  
Rozgrywki szachowe 

Najlepsi sportowcy z gminy Malanów 
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W  sobotę 11 kwietnia w Ostródzie odbył się I bieg Vital Sport Arena, 

którego organizatorem był główny menadżer zespołu Expo Arena. 
 

  

 Na stracie biegu stanęło 80 zawodników, w tym 28 kobiet. Zawodnicy 

mieli do pokonania dystans sześciu kilometrów, rozłożony na 3 pętle po 2 km 

każda. Trasa była bardzo trudna technicznie, ponieważ na każdej z pętli  za-

wodnicy wbiegali do hali Ergo Arena nr 2, po czym wybiegali na zewnątrz, 

żeby za kilkaset metrów znów wbiegnąć do hali, tym razem nr 3. W halach 

trzeba było bardzo uważać, żeby się nie poślizgnąć i nie wypaść z rywalizacji. 

Na szczęście obyło się bez upadków, a o zwycięstwo w klasyfikacji generalnej 

walczyła czołówka polskich biegaczy przełajowych. Najlepszymi okazali się: 
 

1.  Krzysztof Żebrowski 15:22                                                                                           

2. Artur Olejarz 15:25                                                                                                            

3. Dawid Wyrobiec 16:01.                                                                                                                          
 

             

 W klasyfikacji generalnej kobiet do walki o zwycięstwo włączyły się 

dwie zawodniczki z Malanowa, które zajęły drugie i trzecie miejsce.                                   

1. Boczek Barbara 19:45                                                                                                    

2.Werner Iwona 20:32                                                                                                      

3.Werner Katarzyna 21:08    
 

 Nasi zawodnicy stawali również na podium w kategoriach wiekowych, 

najlepiej wypadł Piotr Werner, który ogólnie był ósmy z czasem 17:26, a w ka-

tegorii M-20 zajął 3 miejsce. Na 11 miejscu w klasyfikacji generalnej uplaso-

wał się Robert Werner z czasem 17:55 co dało mu 5 miejsce w kat.  M-20.  

Na 23 miejscu linię mety przekroczył Czesław Werner z czasem 19:57 zajmu-

jąc 3 miejsce w kat. w M-50. 

 W tak mocno obsadzonym biegu nasi zawodnicy czterokrotnie stawali na 

podium, co jest znakomitym osiągnięciem naszej ekipy.  

                                                                                         

Czesław Werner 

N a tegorocznym seminarium kumite, któ-

re odbyło się w Wałczu w dniach 5-8 

marca, przyjechało ponad 60 uczestników  

z całej Polski, a wśród nich znaleźli się rów-

nież reprezentanci Wielkopolskiego Klubu 

Kyokushin Karate w Malanowie, w osobach: 

Paulina Zwolińska, Iza Kopczyńska oraz  

Daniel Pakuła. 
 

 Podczas treningów doskonalono techniki 

walki full kontakt z wykorzystaniem tarcz. Zwróco-

no szczególną uwagę na prawidłową i stabilną po-

zycję oraz poprawne poruszanie się podczas walki. 

Przeprowadzono także treningi w formule K1 z tre-

nerem Jarosławem Rogalą (wychowawcą mistrzów 

świata K1 i Kickboxingu). Zajęcia przygotował  

i prowadził również shihan Bogusław Jeremicz 

5dan oraz sensei Artur Wilento 4 dan. 

 Udział w zgrupowaniu jeszcze bardziej zmo-

bilizował do pracy naszych zawodników, którzy 

przygotowują się do startu w Mistrzostwach Polski 

Zachodniej w Malanowie oraz zbliżających się Mi-

strzostwach Polski Seniorów. 

 

 

Iza Kopczyńska 

 

 

Zgrupowanie Kyokushin Karate i K1 w Wałczu  

I BIEG VITAL SPORT ARENA OSTRÓDA 

Zawodnicy Wielkopolskiego Klubu Kyokushin Karate w Malanowie 

Czesław Werner na trzecim stopniu podium 

Piotr Werner na 3 stopniu podium 
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Mistrzostwa na dwóch matach 

MKS Malanów w półfinale  
Kaliskiej Amatorskiej Ligi Siatkówki 

W e wtorkowy wieczór 07.04.2015 r. w sali sporto-

wej w Malanowie odbył się mecz pomiędzy 

drużynami MKS Malanów i Mebloland Nowy Karo-

lew.          
 Mecz rozgrywany był w ramach Kaliskiej Amatorskiej 

Ligi Siatkówki i decydował o awansie którejś z drużyn do 

półfinału tejże ligi. Po dwóch meczach stan rywalizacji był 

remisowy 1:1. W pierwszym meczu na parkiecie w Malano-

wie zwyciężyli goście 3:2, natomiast w drugim meczu lepszy 

okazał się MKS pewnie wygrywając 3:0. Tak więc o awansie 

do półfinału musiał zdecydować trzeci mecz. Zdeterminowa-

na drużyna z Malanowa dopingowana przez duże grono kibi-

ców od początku narzuciła swój styl gry zwyciężyła 3:0  

i awansowała do półfinału, w którym zmierzy się z Czarnusz-

ka Spartaks. Pierwszy mecz już 12.04 2015r. na sali sporto-

wej w Malanowie o godz 17:00. Serdecznie zapraszamy! 
 

MKS Malanów - Mebloland 3:0 (25:22, 26:24, 25:23) 
 

Skład: Przemysław Tygielski, Marcin Hartman, Bartosz 

Tomczyk, Tomasz Łupina, Łukasz Klimek, Waldemar 

Urbaniak, Krzysztof Głodowski (libero) oraz Mateusz 

Olczak, Bartosz Nowicki, Mateusz Frątczak    
                   

MK 

 

W trakcie ligowych rozgrywek 

W  dniu 21 marca 2015 roku w hali sportowej w Malanowie gości-

liśmy ponad 200 najlepszych zawodników, którzy przybyli na 

Otwarte Mistrzostwa Polski Zachodniej Kyokushin Karate, z różnych 

województw naszego kraju m.in. wielkopolskiego, lubuskiego, dolno-

śląskiego czy łódzkiego. 
 

    Mistrzostwa otworzył wójt gminy Sławomir Prentczyński i zastępca 

wójta Piotr Cyls. Zawody rozegrano w konkurencji układów formalnych i walk 

kontaktowych, które jak zawsze były bardzo emocjonujące i często kończyły 

się nokautami, co podobało się widowni, która nagradzała gromkimi brawami 

najbardziej efektowne pojedynki. 

   Licznie zgromadzona grupa adeptów z Wielkopolskiego Klubu Kyokushin 

Karate w Malanowie, pod okiem sensei Daniela Pakuły 1dan, drużynowo  

wywalczyła III miejsce w kata i kumite, ustępując jedynie miejsca na podium 

drużynie z Wieruszowa i Turku. 

   Wyniki naszych zawodników w kata kształtują się następująco: pierwsze 

miejsce zajął Tobiasz Kopczyński, drugie miejsce: Lena Dzieciątkowska  

i Iza Kopczyńska, trzecie miejsce: Cezary Pakuła i Aleksandra Rusek.  

Natomiast w konkurencji walk kontaktowych pierwsze miejsce zajęli: Tobiasz 

Kopczyński, Paulina Zwolińska, Jakub Kapłonek, drugie miejsce Dawid  

Witkowski, a na trzecim miejscu uplasowali się Wiktor Nowicki i Iza  

Kopczyńska. Ponadto w zawodach brali udział: Bartosz i Julia Kaczewiak,  

Filip Iglikowski, Magda Kos, Jakub Musidlak, Paweł Różański, Paulina  

Pietrzak, Maja Wojtyła, Maja Chojnacka, Marcel Górski, Kamil i Hubert  

Nowak, Ola Zając, Daria Suliga, Jakub Majcherek i Jan Pawlic. Podczas zawo-

dów przyznano również tytuł najlepszego zawodnika, którym został Tobiasz 

Kopczyński, zawodnik malanowskiego klubu. 

   Organizatorzy pragną złożyć serdeczne podziękowania dla: Wójta Gminy 

Malanów Sławomira Prentczyńskiego, Jerzego Kubackiego, Rady Sołeckiej  

w Malanowie, OSiR Malanów, OSP Turek i OSP Malanów oraz wszystkim 

osobom, które pomagały w organizacji zawodów. 

 

Iza Kopczyńska 

 

 

Drużyna MKS Malanów 



 

 

D nia 11 kwietnia br. odbyły się IV Otwar-

te Mistrzostwa Gminy Malanów w Sza-

chach Szybkich. Do zawodów zgłosiło się 17 

zawodników i zawodniczek, którzy rywalizo-

wali w trzech kat. wiekowych: w kat. szkół 

podstawowych, gimnazjum i open.  

 Turniej składał się z 7 rund, a czas na roze-

granie każdej z rund to 10 min. Losowanie kolej-

nych przeciwników odbywało się za pomocą syste-

mu komputerowego, natomiast zawodnik, który 

pauzował w danej rundzie automatycznie otrzymy-

wał jeden punkt. W kategorii szkół podstawowych 

rywalizowało 11 zawodników, w kat. gimnazjum 

wystartował jeden zawodnik. Natomiast w kat. 

open rywalizowało 5 zawodników. Po rozegraniu 

wszystkich zaplanowanych rund, okazało się, że 

najlepszymi zawodnikami w poszczególnych kate-

goriach wiekowych zostali: 

kategoria szkół podstawowych 
1. Podębski Bartosz 

2. Susło Marcin 

3. Płociennik Szymon 

kategoria  gimnazjum 
1. Filipowicz Paweł 

kategoria open 
1. Olenderek Bolesław 

2. Olenderek Jan 

3. Mozio Kamil 

 

Tradycyjnie  pamiątkowymi statuetkami uhonoro-

wano najmłodszego i najstarszego zawodnika tur-

nieju. W tym roku statuetki otrzymali: Adam Susło 

- najmłodszy zawodnik turnieju oraz Bolesław 

Olenderek - najstarszy zawodnik turnieju. Dekora-

cji wszystkich zawodników dokonał dyrektor 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie - Łukasz 

Jasiak. 

KW 

Szachiści z terenu gminy Malanów walczyli o puchary 

  19 Kwiecień 2015  

 

Uczestnicy mistrzostw 

O statnia sobota marca to dzień, w którym 

odbyły się X Gminne Mistrzostwa w Dar-

ta. Rywalizowano w czterech kategoriach wie-

kowych.  
 

 Jako pierwsi do rywalizacji przystąpili ucz-

niowie i uczennice szkół podstawowych. W kat. 

chłopców po tytuł mistrza wystartowało 5 zawodni-

ków. Po zakończeniu wszystkich pojedynków naj-

lepszy okazał się Jakub Łopaciński wyprzedzając 

Konrada Janiaka i trzeciego Tobiasza Koszelę. 

Wśród dziewcząt najlepsza okazała się Karolina 

Gorgolewska. Kolejne miejsca na podium zajęły: 

Julia Janicka (II miejsce) i Małgorzata Chrzęściew-

ska (III miejsce). Po wyłonieniu najlepszych za-

wodników w kat. szkół podstawowych do rywali-

zacji przystąpili gimnazjaliści. W kat. chłopców 

wystartowało 6 zawodników. Do udziału w kat. 

dziewcząt - gimnazjum zgłosiła się tylko jedna 

uczestniczka - Wiktoria Janiak. Jednak aby zająć  

I miejsce w swojej kat. wiekowej musiała ona przy-

stąpić do rywalizacji w kat. chłopców. W wyniku 

losowania gimnazjaliści zostali podzieleni na dwie 

grupy, w których rywalizowali oni systemem 

"każdy z każdym". Do kolejnej rundy rozgrywek 

awans uzyskali dwaj najlepsi zawodnicy z każdej 

grupy, tworząc pary półfinałowe. Ostatecznie do 

finału awansowali: Jakub Kapusta i Paweł Filipo-

wicz. O III miejsce pojedynek stoczyli natomiast: 

Kacper Janicki i Kamil Kaczmarek. III miejsce za-

jął Kacper Janicki, natomiast najlepszym zawodni-

kiem w kat. gimnazjum chłopców został Paweł Fi-

lipowicz. Jako ostatni o tytuł mistrza X Gminnych 

Mistrzostw w  Darta w kat. open walczyli mężczyź-

ni. Udział w tej kat. wzięło 3 zawodników, którzy 

rozegrali swoje pojedynki "każdy z każdym". Naj-

lepszy wśród nich okazał się Zenon Banaszewski 

wyprzedzając odpowiednio: Igora Szarzałę i Piotra 

Bukowieckiego. Po zakończeniu zmagań nadszedł 

czas na podsumowanie turnieju, dekoracji najlep-

szych zawodników i zawodniczek dokonał dyrektor 

OSiR w Malanowie - Łukasz Jasiak. 

 

Wyniki turnieju: 
Kat. szkół podstawowych - dziewczęta 

1. Karolina Gorgolewska  

2. Julia Janicka  

3. Małgorzata Chrzęściewska  

Kat. szkół podstawowych - chłopcy 

1. Jakub Łopaciński  

2. Konrad Janiak  

3. Tobiasz Koszela  

Kat. gimnazjum - chłopcy 

1. Paweł Filipowicz  

2. Jakub Kapusta  

3. Kacper Janicki  

Kat. gimnazjum - dziewczęta 

1. Wiktoria Janiak  

Kat. open - mężczyźni 

1. Zenon Banaszewski  

2. Igor Szarzała  

3. Piotr Bukowiecki  

KW  

X Gminne Mistrzostwa w Darta 

Rzuty do tarczy dostarczały wiele emocji 
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1. Nosił je kot z bajki. 

2. Szukał ich Pan Hilary. 

3. Stała na stacji w wierszu Tuwima. 

4. Mały, niebieski mieszkaniec lasu z bajki. 

5. Mieszkała z nimi Królewna Śnieżka. 

6. Różowy przyjaciel Kubusia Puchatka. 

7. Imię czarodzieja, wroga smerfów. 

8. … Wawelski, pokonał go Szewczyk Dratewka. 

9. Imię ciekawskiego , białego kotka z bajki. 

10. Miś o  uszku. 

11. Czytamy z niej bajki. 
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